

沪指站上3400点 踏空者该如何“上车”

“满仓踏空”，这个始于2014年-2015年大牛市的流行语，近期在各大投资论坛上再度活跃起来。6月28日，沪指突破3400点，踏空投资者后市该如何“上车”？

接受中国证券报记者的分析人士表示，操作层面上，大盘仍处上涨趋势中。短期内，若市场一致性预期过于一致且指数上行速度加快，就需注意市场波动加大的可能性。

●本报记者 牛仲逸



视觉中国图片 制图/杨红

赚钱效应明显

眼下的A股正迸发出强大的赚钱效应。Wind数据显示，从4月27日反弹以来截至6月28日，上证指数、深证成指、创业板指的累计涨幅分别为18.11%、27.2%、32.08%。

个股角度，上述区间内，剔除5月以来上市的新股，沪深两市共有93只个股涨幅超100%。其中，中通客车、海汽集团、浙江世宝、集泰股份、京山轻机、爱旭股份、广东鸿图累计涨幅分别为431.67%、308.84%、289.00%、246.12%、232.24%、226.05%、219.13%。

A股本轮反弹行情远超市场预期，背后是何因素驱动？

东吴证券财富管理部投资顾问孙玮表示，主要有三方面因素。首先，宏观经济数据受疫情以及国际局势影响小于预期；其次，外围股市大跌对A股影响正在逐渐减少。虽然美股大幅下挫依然会使指数开盘受到影响，但市场韧性明显增强，指数依然按照自己的节奏运行，这也是市场重心逐渐上移的重要原因；最后，机构投资者再度掌握市场交易节奏。机构投资者尤其是私募机构在前期调整过程中，仓位有所下降。游资是反弹初期的主要参与者，但随着市场逐渐回暖，机构投资者再度掌握了市场的主动权，赛道股快速回暖打开了指数上行空间。

“本轮A股反弹，场外增量资金较少，但却有牛市的感觉，背后驱动力量主要是存量资金的仓位回补。”信达证券首席策略分析师樊继拓分析称。

反弹行情将持续

随着A股超预期反弹，有不少市场人士认为，A股有望走出一波快速上涨行情。

但在孙玮看来，上述观点难以成立。“券商板块的上涨幅度往往是市场情绪的‘温度计’。目前看，券商板块热度适中，虽有人气标杆光大证券，但整个板块没有过

于亢奋。”孙玮表示，指数目前进退有序，调整均在横盘或盘中完成，市场仍处在稳健打并不急于求成的状态。

从盘面看，A股呈现出主线清晰（光伏、风电等新能源板块以及新能源车上下游等板块）、支线（消费、军工、传统能源）穿插轮动的有序节奏。

突破3400点后，指数反弹还有多少空间？樊继拓表示，类似反弹情形，2015年四季度和2019年一季度均出现过。如果按照2015年四季度的经验，反弹空间已经达到；而如果按照2019年一季度的反弹幅度，反弹空间还不够。从盈利和估值角度对比来看，2015年四季度和2019年一季度均处在ROE下降的过程中，这和现在的状态是类似的，而最新市场的估值比2019年高，比2015年低。

“这一次V型反转，由于估值比2015年四季度更有优势，反弹中可能还有一些长线配置资金持续增仓，所以上涨的高度可能会比2015年四季度更高。”樊继拓认为。

孙玮提醒道，短期来说，如果指数一致性预期趋于一致且指数上行速度加快，就需注意市场短期波动加大的风险。比如2020年7月初指数上演逼空行情，到了7月中旬，指数就多次出现单日大幅波动情形。

消费成长两手抓

市场风险偏好稳步提升，A股成交额屡破万亿元大关。当前时点，投资者该如何布局？

梳理各大券商观点看，消费板块关注度显著提升。财通证券首席策略分析师李美岑表示，随着疫情对经济影响减弱，消费逐步回暖，大消费类核心资产的中长期配置价值愈发凸显，多数公司估值水平已回归2017年下半年水平。展望未来6-12个月，大消费类核心资产在我国巨大内需市场的拥抱下，有望获得海外资金持续青睐，可重点关注：白酒、免税、酒店、消费型医疗、医美化妆品、家电、食品等细分核心资产。

高成长板块仍是机构的“心头好”。安信证券策略研究表示，建议从三大逻辑布

局高景气成长赛道。

首先是产业逻辑，建议关注新能源/汽车产业（整车、汽车零配件、锂、光伏、风能、储能）、数智化产业链（无人驾驶、智能家居、机器人、工业软件）、安全产业链（军工、半导体、医疗器械、种业）；其次是经济复苏逻辑，建议关注新能源动力系统、煤炭、农化、新材料（化纤、专用材料、特材）、电源设备；最后是成本冲击缓解逻辑，汽车零部件、橡胶制品（轮胎）、食品（速冻食品）、家电（小家电）、消费电子设备等。

4月27日至今申万一级行业涨幅前10大板块

板块	区间涨幅(%)
汽车	66.67
电力设备	61.07
有色金属	46.77
机械设备	42.02
国防军工	41.73
基础化工	36.51
电子	32.18
家用电器	28.53
计算机	25.72
煤炭	25.31

4月27日至今涨幅前10个股（剔除5月以来新股）

证券简称	区间涨幅(%)
中通客车	431.67
海汽集团	308.84
浙江世宝	289.00
集泰股份	246.12
京山轻机	232.24
爱旭股份	226.05
广东鸿图	219.13
长安汽车	195.45
丰元股份	178.18
金刚玻璃	175.56

数据来源/Wind

申万宏源：

围绕基本面结构性变化寻找投资机会

●本报记者 林倩

6月28日，申万宏源举办“安全边际与星辰大海”——申万宏源·2022年夏季策略月系列活动。申万宏源认为，下半年我国经济将兼顾稳增长和结构优化长期可持续性，预计净出口可为经济提供相对稳定的外生性增长支持。三季度A股总体有望高位震荡，可聚焦有边际变化的赛道方向，围绕基本面的结构性变化寻找投资机会。

稳增长与调结构再平衡

申万宏源研究宏观首席分析师秦泰预计，我国GDP增速下半年回到5.5%的合理区间之上的同时，不会因今年的稳增长而导致明年新的下行压力和预期紊乱风险，下半年经济结构是稳增长与调结构之间的又一次再平衡。

在生产与出口领域，秦泰表示，疫情发生以来我国经济政策导向是工业生产恢复优先，与发达国家的居民商品消费恢复优先对比强烈，由此我国制造业产业链呈现全球最强韧性。自2020年以来，我国工业增加值增速开始稳定高于实际GDP增速，经济结构开始转向真正意义上的“再工业化”，与双循环新发展格局要求相匹配。

秦泰表示，当前域外其他新兴经济体尚无对我国产业链转移替代的强大能力，疫情暂时冲击之后，预计今年夏天外需将拉动我国净出口增长，而8月之后内需偏好优化将逐渐展开。

在消费方面，秦泰表示，本轮稳增长政策在商品消费刺激方面保持了相当强的定力，有意将消费的内生属性保留至更长时间维度，消费的最终改善有赖于居民收入

预期的恢复和地产后周期拉动的稳定作用。“长期来看，居民去杠杆阶段基本结束，可能意味着消费增长内生动能的阶段性重生，对此要保持耐心。”

针对货币政策的情况，秦泰认为，今年前5个月5批流动性投放、财政货币政策的密切配合令全年流动性均可无忧。

三季度A股有望高位震荡

A股市场上半年经历了大幅震荡，自5月以来逐渐反弹。申万宏源研究A股策略首席分析师傅静涛表示，三季度A股总体有望高位震荡，可聚焦有边际变化的赛道方向。但他也强调，眼前的行情不宜期待太高涨幅，需要脚踏实地，围绕基本面的结构性变化寻找机会。

从行业策略来看，傅静涛表示，当前景气赛道（如白酒、医美、军工、半导体）并不稀缺，缺的是对我国构建国际竞争力有重大影响的赛道，这样的赛道才可能是带领市场向上突破的方向。科技周期是人心所向，2022年科创板类似2012年创业板的讨论，体现了市场对科技周期的渴望。

“我们更看好新老能源周期。现阶段电力具备成本优势，但当前我国火电占比高，电力企业未获得市场化利润支撑，这样的组合终归不能长久。长期依靠新能源转型，我国电力成本优势可能夯实，便宜的电力将使得我国高耗能行业（如化工、有色金属、建材行业）极具竞争力。”傅静涛表示。

具体到行业上，傅静涛表示，重点关注成本压力缓解、最受益的先进制造和公用事业板块。同时，关注有格局优化逻辑的消费品，比如汽车行业、白酒和医美行业。处于扩张期的消费细分领域，如烘焙食品、预加工食品、品牌化妆品等也值得关注。

中康控股启动招股 深耕健康大数据赛道领跑行业

6月28日，医疗健康大数据服务商中康控股（02361.HK）正式启动招股，公司拟在全球发售7500万股，其中香港公开发售一成，国际配售九成。招股价区间为5.36港元至6.96港元/股，每手500股，一手入场费约43515港元。预期股份将于7月12日在联交所主板挂牌交易。

公司是业内领先的健康大数据服务商，为医疗产品制造商等客户提供包括数据洞察解决方案、数据驱动发布及活动、SaaS产品等综合服务。据艾瑞咨询报告，按营业收入和所服务的顶级医疗产品制造商数量以及企业级客户数量来计，中康控股在医疗产品及渠道大数据解决方案细分赛道均排名第一。

深耕健康大数据赛道 近三年复合增长率35.3%

艾瑞咨询数据显示，2020年中国健康大数据解决方案市场规模达到178亿元，预计将以39.3%的复合年增长率增至2026年的1303亿元。在行业需求的带动下，中康控股近几年的业务发展也不断攀上新的台阶。

数据显示，公司的营业收入从2019年的1.77亿元增长至2021年的3.24亿元，三年复合增长率达35.3%。2021年更是进入发展快车道，营收同比增长超60%。其中，数据洞察解决方案和数据驱动发布及活动的营收分别同比增长64%、39%，SaaS业务呈爆发式增长，2021年同比增长达到304%。

公司三大主营业务中，数据洞察解决方案是基于数据及算法，支持客户院外市场决策的制定和执行；数据驱动发布及活动，是基于数据发布平台，精准连接业务参与者，提高客户业务实施效率；SaaS业务则是利用大数据及人工智能技术向多元化客户群（包括医疗产品制造商、零售药店、体检机构和医疗机构等）提供软件和数据服务，包括医疗产品市场决策工具、零售商品和顾客管理工具、健康及疾病管理工具以及智慧医疗管理工具等。

从营收构成来看，数据洞察解决方案业务占总营收49.8%，数据驱动发布及活动和SaaS业务，分别占比为41.5%和8.7%，各项业务均实现不同程度的增长。2019年至2021年，中康控股毛利率维持在60%左右，净利润率也保持在30%左右的高水平。

值得注意的是，在三大业务的协同下，SaaS服务在2021年实现销售收入300%以上高增长的同时，也实现了毛利率大幅提升，